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BACCALAUREAT PROFESSIONNEL ENERGETIQUE
E.1 étude scientifique et technique

Sous-épreuve Al : Etude scientifique et technique d’un ouvrage
Ull.

PROPOSITION DE CORRIGE TYPE

Question N°2

Question 2 b) - Le débit d’air mesuré a I’entrée de I’aéroréfrigérant est de 32400 métre cubes
par heure, quel est le débit massique de ’air. L’air est a 32°C. sec et 19°C. humide
Le volume spécifique de I’air est v = 0,875 métre cube par kilogramme.
Qv. 32400
Qm= = = 137029 kilogrammes par heure. I
v 0,875

Question 2 c) : Quelle est la puissance thermique totale échangée.
La différence d’enthalpie par kilogramme d’air est de 8 kilojoules.

Puissance échangée = 37029 x 8 x 3600 = m

Question N°3

Question 3 a) : Donner le type de montage de la vanne repérée « 04 ».
La vanne est montée en décharge inverse. Dans I’aéroréfrigérant, le débit est variable et la
température constante.

Question 3 b) : Expliquer le réglage de la vanne 2 voies repére « 09 ».
La vanne bien réglée doit présenter la méme perte de charge que la batterie qui est by passée
donc ici 0,4 bar.

Question 3 c) : Calculer la perte de charge de la vanne 3 voies repére « 04 ».

Delta Pv

Autorité =
Delta Pv + delta P du circuit

Autorité de la vanne 3 voies= 0,45

Perte de charge du circuit a débit variable = 0,4 bar.

Soit « x » la perte de charge de la vanne. 3 voies repére « 04 »

X = 0,45 (x+0,4) x =033

La perte de charge de la vanne est donc de 0,33 bar ou 3,3 métre de colonne d’eau.

Question 3 d) : D’aprés ’'abaque - Débit = 30 m*/h. et puissance sur ’arbre = 1,7 Kw.
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Question N° 4

Question 4 a)
Débit d’eau i Puissance Intensité¢  J| Contacteur Relais Fusibles §f Sectionneur
et HMT. absorbée absorbée tripolaire thermique AM.
Moteur.
Circuit U 0,754 LR Type AM. LS4
chaudiére | 15m /h - D09306A65 I D09306A6S 2 A D 2531
Ref. pompe 2 mCE.
UPN 50-60

Question 4 b) : Décrire la sonde NI 1000.

Une sonde Ni 1000 est une sonde passive, elle est constituée de Nickel.
Sa valeur chmique est de 1000 ohm 2 0°C .

Son coefficient de température est positif,

Elle-est-raccordée au-régulateurpar-2-conducteurs-

Question 4 c) : Tracer le loi de régulation .

Tempe’ratureAde départ

70°C.
20°C.
. —> .
f Température extérieure.
-7°C. 15°C.
Question 4 d) : Calculer la valeur de la pente.
AB de départ 70 - 20 50
Pente (S )= = =
AB extérieure 15-(-7) 22
Question N° 6

Question 6 ¢) : D’aprés le cycle de marche, le fonctionnement est il optimal.

D’apres le cycle de marche, le sous refroidissement étant de 5°C., la charge en fluide
frigorigéne est correcte.

La surchauffe a I'aspiration est de 15°C., ce qui est un peu excessif,
Le détendeur est un peu trop fermé ou la buse trop petite.
En dernier ressort, I’évaporateur pourrait étre surdimensionné.
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Sélection des gicleurs.

La puissance utile de la chaudiére est de 310 KW.

Le rendement de la chaudiere est de 90%.

La pression théorique de la pompe fioul est de 16 bars. Cette pression est réglable.

Sur ces bruleurs a 2 allures, la puissance est a répartir sur 2 gicleurs. Un gicleur couvre 2/3 de la
puissance totale, I’autre gicleur couvrant [’autre tiers.

Le fioul utilisé ici a un PCL de 11,86 Kwh / kg,
Le fioul utilisé a une masse volumique de 0,84 kilogramme par décimétre cube.
Il est équivalent de dire que le fioul a une densité de 0,84.

Pression (bar) 26 T 7 717 7 T
mesurée au gicleur. > T ]T Ji ] / 4
24 T T AW 7 7
22 ' -l ’_“ [Ll/ .g// = =
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wnl ~ (=] 1] l-tn_'\ ___W "’[ ~ ) Q
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, . . 7 ] S x>
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Débit de fioul, ——» r°“r' — rrrngrl S ——————L A
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Cadre de calcul et de sélection des gicleurs.

Puissance utile chaudiére : 310 KW.

n=90%

Puissance totale : 344,5 KW.

Le tiers représente donc 115 KW.

Le PCI du fioul est de 11,86 kwh / kg.

Le débit de fioul est donc 115/ 11,86 =9,7 kg / heure.

L’abaque de sélection donne pour 9,7 kg / h. un gicleur de 2,00 US oph. et une pression de 16 bars.

Les 2/3 de la puissance donnent 230 kw.
Le débit de fioul est donc 230/11,86 =19,4 kg./ h.

Pour ce débit de fioul, I’abaque de sélection donne un gicleur de 4,00 US eph. et une pression de 16 bars.
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RELEVES DE COMBUSTION RELEVES DE COMBUSTION
BRULEUR FONCTIONNANT AU GAZ QI BRULEUR FONCTIONNANT AU F.O.D.
DE LACQ

T-Air: 26°C. (ta) T-Air: 26°C.(ta)
T-Gaz de rejet:  151°C. (tf) T-Gaz de rejet:  146°C. (tf)

CO2: 9,8% CO2: 11,3%

02: 3,2% 02 : 5,4%
(d’apres Ostwald) (d’apres Ostwald)

Facteur d’air : Facteur d’air :
(d’apres Ostwald) (d’apres Ostwald)

Rendement : Rendement :
(a calculer d’aprés les formules ci-dessous) (a calculer d’apres les formules ci-desous)

CO ( pas demandé ) CO ( pas demandé )
NOx ( pas demandé ) NOx ( pas demandé ).

Calcul du rendement de combustion a partir de la formule de SIEGERT :

A partir du CO2 mesuré :

Valeur de Xa du FOD. = 0,57

Valeur de Xa du Gaz naturel = 0,47.
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DIAGRAMME D'OSTWALD DU
FIOUL DOMESTIQUE

0 1 2 3 4 5 C 8 g 10 1 : 12 13 14 15155
- CO,[Vol.%]
EXEMPLES ' @
+ teneur en CO, relevé $12,5% 13,5 %
s teneuren O, comespondante: 4 % 2,5 % Corrigé 9/12
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DIAGRAMME D'OSTWALD DU
GAZ NATUREL
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